
Високи представник позива на
хитну  реформу  образовног
система у БиХ
Високи представник, Волфганг Петрич, данас је позвао органе који су надлежни
за образовање на свим нивоима власти у Босни и Херцеговини да искоријене
“неприхватљиве обичаје који су се усталили у дугом и тешком периоду рата и
стагнације“, те као највиши приоритет поставе реформу образовног система.

У свом обраћању званичницима и академицима на конференцији о будућем развоју
Универзитета у Сарајеву, Високи представник је истакао да је један од разлога
зашто млади људи желе напустити Босну и Херцеговину управо неадекватан
образовни систем, са лошом опремљеношћу, старомодним наставним методама, и
недовољно  стандардизованим  квалификацијама,  који  је  одсјечен  од  нових
истраживачких и наставних трендова у другим дијеловима Европе.

“У последњих шест година након потписивања Дејтона, међународна заједница
била је окренута одржавању мира и поновном покретању економије,” истакао је
Високи представник. “Невладине организације су уложиле пуно напора вриједних
хвале не би ли дошло до позитивних помака на пољу образовања, но можда овој
области  није  поклањано  довољно  пажње,  барем  када  су  у  питању  водеће
организације. Но, постало је јасно да ће, све док сектор образовања буде давао
резултате  који  су  далеко  испод  очекиваних,  то  представљати  пријетњу  за
економску  и  социјалну  будућност  Босне  и  Херцеговине  и  њене  изгледе  за
интеграцију у Европу.”

Високи представник је апеловао да се број универзитета у БиХ смањи са седам
на четири, те заговарао рационализацију постојећег система, у којем се јавна
средства додјељују појединачним факултетима а не универзитетима у цјелини.
Рекао је да је резултат тога чињеница да се новац користи на неефикасан и
нетранспарентан начин. Такође је позвао на неодложно приступање Лисабонској
конвенцији  о  признавају  високообразовних  квалификација.  Тренутно  дипломе
босанскохерцеговачких универзитета нису универзално признате, чак ни у самој
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земљи. Високи представник је такође апеловао на ентитетске министре образовања
да предузму потребне припреме да Босна и Херцеговина постане потписница
декларације  усвојене  у  Болоњи  1999.  године.  То  би  пружило  прилику
босанскохерцеговачким студентима да користе предности Европског система за
пренос студијских бодова, који студентима омогућава да дијелове студија похађају
на различитим универзитетима.


